



## JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

AGRÁRÜGYI FŐOSZTÁLY  
ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY

Madárinfluenza interaktív térkép:

<https://airterkep.nebih.gov.hu/aaijo/hpai/hpai.htm>

Tájékoztató baromfitartók részére

<https://portal.nebih.gov.hu/-/baromfitartok-figyelem-mit-tehetunk-a-madarinfluenza-ellen->

A madárinfluenzáról röviden:

A madárinfluenza egy vírusos (influenza A) háttérű megbetegedés, melynek 2 virulencia változata van: alacsony és magas patogenitású. Az előbbi enyhén vagy egyáltalán nem okoz tünetet, az utóbbi súlyos klinikai tünetekkel és nagy elhullási aránnyal jár. Az alacsony patogenitású is mutálódhat magas patogenitású vírussá. Az ellenálló-képessége gyenge, de hideg és a nedvesség segíti a túlélését. Fagypontra akár 30 napot, az ember testhőmérsékletén 6 napot él túl. Műanyagban, rozsdamentes acélon 24-48 órát, textileken 8-12 órát. 30 perc alatt 60 °C-on, valamint savas közegben, és különböző fertőtlenítő szerek hatására inaktiválódik a vírus. Olyan lipidoldószerek, mint pl. az Inno Sept hatékony lehet ellene. A fertőzött állatokból a bélsárral és a légúti váladékkal ürül. Lappangási ideje 1-3 naptól 14 napig terjedhet, az alacsony patogenitású vírussal történő fertőzés esetén főként légúti tünetek figyelhetők meg: köhögés, tüszögés, szem- és orrváladékozás, megduzzadt szinuszok. A magas patogenitású esetén nagyarányú, esetenként drámai mértékű elhullás figyelhető meg az állományban tünetek jelentkezése nélkül, de előfordul fejdéma, a fejképletek elkékülése. A túlélőknél központi idegrendszeri tünetek figyelhetők meg, úgy mint: koordinációs zavarok, bénulás, „csillagvizsgáló” testtartás, a szárnyak lógatása.

A megelőzéssel tehetjük a legtöbbet madaraink védelme érdekében. A zárt tartás a járvány idején, az egyéb állatfajoktól történő elkülönített tartás, külön munkaruha használata és az eszközök tisztán tartása, valamint a személy- és járműforgalom minimalizálása sokat segíthet ebben.

Fontos: az állományában betegséget észlelve vegye fel kapcsolatot állatorvosával.

# BAROMFITARTÓK FIGYELMÉBE

## Hogyan védekezzünk a madárinfluenza ellen?

A madárinfluenza házi- és vadon élő madarak vírusos megbetegedése, amely az állatkelhullásához vezet. Megjelenése jelentős gazdasági kárt okoz. Ennek megakadályozása és a továbbterjedés kockázatának csökkentése érdekében fontos az alábbi óvintézkedések betartása:

- A szárnyasokat tartsa zárt, fedett helyen, hogy ne érintkezhessenek vadon élő madarakkal. Amennyiben a zárt tartás nem megoldható, a kifutót védje megfelelő erősségű madárhálóval felül és oldalról is!
- Az állatokat csak teljesen fedett, lehetőleg oldalról is zárt helyen etesse, itassa. A takarmányt és alomanyagot szintén lehetőleg fedett, zárt helyen vagy letakarva tárolja, hogy a vadmadarak ne férjenek hozzá.
- Fokozottan figyeljen a higiéniai szabályok betartására. A szárnyasokkal való érintkezés előtt és után alaposan mosson kezet szappannal, bő vízzel.
- Háztáji körülmények között se használja más célra az állatok gondozásakor viselt öltözetet, beleértve a cipőt, csizmát is.
- Mindennap alaposan tisztítsa meg az állatok gondozása során használt szerszámokat, eszközöket.
- Ha beteg vagy elhullott szárnyast kell megfognia, használjon nejlon- vagy gumikesztyűt.
- Új állomány beszerzésekor az újonnan vásárolt állatokat különítse el a már meglévőktől.
- Állati hullát és mellékterméket csak engedéllyel rendelkező vállalkozóval szállíttasson el.

### **FONTOS!**

***Ha baromfiállományában bármilyen rendellenességet tapasztal, beteg, vagy gazdasága közelében elhullott madarat talál, mielőbb értesítse állatorvosát vagy a területileg illetékes járási hivatalt.***

Az állategészségügyi hatóság fentieknél szigorúbb rendelkezéseket is hozhat.

